

## 翰墨书香迎新春 “藏劲于圆——刘煌平书法展”开幕

■记者 邓海菲

本报讯 翰墨颂元旦,书香迎新春。值此辞旧迎新之际,12月27日,由茂名市文化广电旅游体育局、茂名市文学艺术界联合会主办,茂名市书画院、茂名市书法家协会承办的“好心茂名·一月一家”系列展览活动之贺元旦迎新年“藏劲于圆——刘煌平书法展”在茂名市书画院二楼展厅开幕。市政协副主席赖强出席并观摩展览。

本次展览汇聚了刘煌平近年来的书法精品力作,展现了他独特的艺术风格和深厚的文化底蕴。作为一位当代优秀的书法家、中国书法家协会会员,刘煌平数十年如一日深耕书法沃土,涵泳书法海洋,对各体书法、书法理论、现代书刻有着广博深入的研究,新颖独到的见解和持久扎实的临创实践。他以古文字为媒介,通过笔墨的挥洒,把那些尘封的历史遗迹和深邃的文化内涵象征性地、概括性地呈现

于世人面前。每一幅作品都仿佛一部微型历史卷轴,带领观众穿越时空,领略华夏文明的博大精深,感受中华优秀传统文化的魅力。展览将持续至2025年2月12日。据了解,近年来,茂名市书画院在市书画院党支部书记、市文联兼职副主席廖静的带领下,坚持文化担当,履己之责,尽己之力,不懈地通过各种活动形式,致力于打造书画艺术文化品牌,营造书香茂名氛

围,推动我市书画艺术事业健康蓬勃发展。值得一提的是,为展示书画百家风采,搭建文化艺术交流平台,自2020年9月起,茂名市书画院每月举办“好心茂名·一月一家”系列展览活动,搭建交流展示平台,让书画艺术在“好心茂名”这片大地上大放异彩,以此提升民众文明涵养,助力推进文明家园、茂名文化强市建设,为我市创建全国文明城市,构建和谐社会、建设幸福茂名发挥显著的职能作用。

## 市政协到高州市开展重点企业服务官工作

■记者 董玉奎 通讯员 茂政协信

本报讯 近日,市政协副主席罗天明到高州市开展重点企业服务官工作。罗天明先后到广东亨济药业有限公司、高州市高盛实业有限公司、高州市百利华制衣有限公司、广东生命一号药业股份有限公司,通过召开座谈会了解企业今年生产经营情况;随后到企业生产车间一线,实地察看企业生产安全、环保、消防、应急等方面的情况。

罗天明强调,企业在抓紧完成今年生产任务的基础上,要及早谋划好明年的生产计划,主动加强与国内外企业洽谈对接,争取更多企业订单,扩大生产规模。要加强企业产品科技创新,在保持企业优势拳头产品的基础上,立足茂名本地资源,利用科技创新,开发出更多符合市场需要的产品。要牢固树立“安全生产就是企业的生命线”理念,加大员工教育培训、加大资金投入,规范安全管理等,切实增强企业生产安全责任感。要优化营商环境,各职能部门积极主动做好企业服务工作,提升服务质量,帮助企业解决生产经营遇到困难,助力企业发展壮大。

## 国家知识产权局商标业务茂名受理窗口启用

■记者 陈莹莹

本报讯 12月27日上午,国家知识产权局商标业务茂名受理窗口揭牌仪式在茂名市行政服务中心西区举行,系我市首个国家商标业务受理窗口,实现了零的突破。这标志着茂名市商标“一站式”公共服务体系初步建立,打通服务企业“最后一公里”,商标业务办理也迈入了本地化、便利化的新阶段。

据悉,受国家知识产权局商标局委托,我市政务服务大厅商标业务受理窗口可受理商标注册申请、商标变更、转让、续展等业务及马德里商标国际注册申请、商标专用权质押登记申请等业务和相关业务咨询,基本实现商标申请日常业务受理的全覆盖。“新开设的窗口能够便利我市企业、个体工商户等各类市场主体就近办理商标业务,有效拓宽商标申请渠道,降低商标申请成本,提高商标业务办理效

率,提升知识产权服务水平,推动经济高质量发展。”市市场监督管理局知识产权促进科相关负责人说道。下一步,该局将严格按照国家知识产权局关于商标业务受理窗口的工作部署及要求,加大窗口工作人员培训力度,优化商标业务办事流程,提高服务便利化水平,提升商标注册服务“精度”“温度”“广度”三个维度,“小窗口”发挥“大作用”,为激发创新主体活力,实现我市经

济高质量发展提供有力支撑。据悉,近年来,我市积极推动商标品牌高质量发展。目前我市商标有效注册总量69571件,全省排名第13,其中2024年1至10月全市商标申请量10006件,同比增长10.25%,增长率位居全省第二。目前我市已在全市建成商标品牌培育指导站7个,面向企业、产业提供便利化、高质量、全方位的商标注册、商标管理和运用等指导服务。

## 茂南区卫生健康局举行专题宣讲会 学习贯彻党的二十届三中全会精神

■茂名日报社全媒体记者 谢力忠

本报讯 为全面深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,深刻领会全会精神实质,引导广大党员干部把思想和行动统一到全会精神上来,把智慧和力量凝聚到落实全会确定的各项目标任务上来,汇聚起进一步全面深化改革的强大合力。12月26日上午,茂南区卫生健康局举行学习贯彻党的二十届三中全会精神专题宣讲会(如图,茂名日报社全媒体记者 刘付思摄)。茂南区卫生健康局一级主任科员李国建作专题宣讲。茂南区卫生健康局科级以下干部、党员共90多人参加宣讲会。当天的专题宣讲以《深化医药卫生体制改革 奋力谱写卫生健康事业发展新篇章》为题,从深刻领会和把握全会精神,坚决把思想和行动统一到党中央决策部署上来;坚持正确方向立场,凝聚进一步深化改革卫生健康领域改革的智慧和力量;勠力攻坚克难,扎实推进卫生健康领域重点改革任务三个方面,对党的二十届三中全会精神作了全面系统的阐释和宣讲。

专题宣讲会指出,全会《决定》把深化医药卫生体制改革作为进一步全面深化改革、推进中国式现代化的一项重要任务予以部署,充分体现了以习近平同志为核心的党中央维护人民健康的坚定决心。全体党员干部要深入学习贯彻全会精神,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢牢把握中国式现代化茂南实践的卫生健康新定位。要把政策学透,抓好制度的完善和创新,统筹推进卫生健康各项改革,积极打造中国式现代化茂南实践卫生健康新优势。要持续深化和拓展重点领域改革,更加突出医疗卫生供给侧结构性改革和内涵式发展,更加突出卫生健康服务的系统连续,更加注重改革的系统集成,确保改革实效,推动卫生健康事业高质量发展,不断提升人民群众健康获得感。与会人士表示,报告紧扣主题,重点突出、阐述精辟,对深刻理解、准确把握和深入贯彻落实党的二十届三中全会精神有极大的启发与帮助。将以此次专题宣讲为契机,将切实把全会精神转化为内生动力,凝心聚力,真抓实干,以改革精神推



进各项工作,守护人民健康,积极投身医药卫生体制改革,为健全人口发展支持和服务体系、推动卫生健康事业高质量发展提供支持和保障。

## 广州铁路运输检察院分院到茂南羊角镇调研指导驻镇帮镇扶村工作

■通讯员 吴明

本报讯 近日,广东省人民检察院广州铁路运输分院党组书记、检察长杨宇率队赴茂名市茂南区羊角镇,在羊角镇政府召开调研指导驻镇帮镇扶村工作座谈会,实地调研潭段村、田心村、山和村乡村振兴驻镇帮镇扶村工作情况。

在羊角镇政府,杨宇一行与茂南区委、羊角镇党委及广州铁路运输检察院分院驻羊角镇帮镇扶村工作队成员进行了座谈交流。在认真听取工作队相关工作汇报,详细了解羊角镇基本经济状况、产业发展规划、典型村建设等情况,以及羊角镇当前的镇村环境建设、返贫监测等重点工作以及下一步工作计划之后,杨宇对茂南区和羊角镇两级党委、政府给予工作队的支持和感谢表示肯定,对工作队所付出的努力和所取得的成绩表示肯定。

杨宇要求,扎实做好驻镇帮镇扶村工作,以推动乡村振兴取得实效。一要围绕目标抓谋划,二要围绕责任抓落实,三要围绕重点抓发展。杨宇强调,广州铁路运输检察院分院作为帮扶单位,要围绕驻镇帮镇扶村工作目标、任务,承担好帮扶责任,做好相关协调、联系、指导工作,努力为当地解决实际问题,全力支持乡村振兴工作。

座谈会后,杨宇一行先后到羊角镇潭段村、田心村和山和村,实地察看法治宣传长廊、检察林、香水柠檬种植基地、法治公园、田心小学、山和村党群服务中心等地,深入了解当地基础设施建设、产业项目发展、村集体收入、乡村教育资源等相关情况。

## 化州市杨梅镇举办“粤菜师傅”培训班 以粤菜“小切口”带动民生“大发展”

■茂名日报社全媒体记者 邹慧 通讯员 董天忠 黎春丽

本报讯 为挖掘更多民间烹饪技能人才,培育更多本土“粤菜师傅”,助力乡村振兴,赋能“百千万工程”。近日,化州市杨梅镇乡村振兴人才驿站携手珠海市驻杨梅镇乡村振兴帮扶工作队举办“粤菜师傅”培训班,来自各村(社区)农民、村宴厨师、民间传统美食传承人、乡村美食爱好者等30余人参加培训。

本次培训准备了“香油白切鸡”“鱼饼”“马蹄糕”“流沙包”等经典化州传统菜式及大众喜爱的糕点,学员们看着满满一桌的食材,按捺不住心中的喜悦纷纷上前拍照学习。技师熟练地翻炒炒锅,边炒边向培训学员们讲解烹饪技巧,例如油温多少才下佐料,糕点蒸多少分钟才能保持最佳口感。活动现场,各种菜式纷纷出炉,学员们尝过后,情不自禁向技师竖起了大拇指,表示这堂培训课,不仅尝到了美食,更学到了实际本领,衷心地希望能举办更多期粤菜师傅培训班。

近年来,杨梅镇以“粤菜师傅”工程为引领,不断整合粤菜产业资源,推动粤菜——杨梅特色风味做强做优做特,培育壮大粤菜行业技能人才,拓宽乡村劳动者就业创业渠道,以粤菜“小切口”带动民生“大发展”,直接或间接带动500多名农村劳动力在家门口实现就业创业。

## 信宜首家医养结合养老护老中心揭牌

■茂名日报社全媒体记者 邓巴烽 陈美任 通讯员 黄丽霖

本报讯 随着社会对医养结合模式的不断探索与实践,12月26日上午,信宜市镇隆镇卫生院养老护老中心正式揭牌,标志着信宜在医养结合领域迈出了坚实的一步,为老年人提供了更加全面、专业的服务环境。信宜市卫生健康局、信宜市民政局、镇隆镇相关领导以及镇隆镇卫生院领导班子及全体中层以上干部参加仪式。仪式在庄严肃穆的氛围中拉开帷幕,相关领导上台致辞,共同表达了对该中心正式运营的祝贺与期待。随后,在热烈的掌声中,各位领导共同揭牌,并参观了位于中心四楼的养老科。

养老科是该院养老护老中心的重要组成部分。记者在现场看到,这里环境优雅、设施完善。宽敞明亮的房间、舒适的床铺、先进的医疗设备以及专业的医生护理团队,共同构成了一个温馨、和谐的居住环境。老有所医、老有所养、老有所乐。镇隆镇卫生院工作人员介绍,该中心旨在通过专业的医疗技术与养老服务的深度融合,为老年人打造一个集医疗、康复、养老于一体的综合服务环境。在这里,老年人不仅能够享受到专业的医疗服务,还能在康复、娱乐等方面得到满足,真正实现晚年生活的健康、快乐与尊严。随着老龄化社会的到来,老年人对医疗、康复和养老服务的需求日益增长。镇隆镇卫生院养老护老中心的正式运营,将

有效满足老年人多元化、个性化的服务需求,提高他们的生活质量。同时,这也是镇隆镇卫生院积极响应国家政策、推动医养结合发展的重要举措。通过整合医疗资源与养老服务,实现医疗与养老的无缝对接,为老年人提供更加便捷、高效的健康服务。这一模式的推广,将进一步提升卫生院的服务能力和水平,为周边镇的老年人提供更加全面、专业的医养服务。记者了解到,信宜市镇隆镇卫生院养老护老中心是信宜市第一间设立养老中心的公立医院。该中心占地面积1174.1平方米,地下1层,地上4层,建筑面积达5000平方米。设置医养结合护理型床位约100张,内设诊室、接待室、住房、医护办公室、

值班室、护理中心、药房、中心供氧室、餐厅、保健室、阅览室、棋牌室、书画室、多功能活动室以及园艺康复花园等。这里不仅能够为约100名老年人提供养老、养生、保健及医疗服务,还秉持着“全人照顾”的安老服务理念,为老年人提供全方位的优质医养养老专业服务。在这里,老年人将享受到家的温暖与专业的呵护,度过一个健康、快乐的晚年生活。此次镇隆镇卫生院养老护老中心正式运营仪式的成功举办,不仅为老年人提供了一个更加优质、专业的服务环境,也标志着信宜市镇隆镇在医养结合领域取得了新的突破。期待未来,镇隆镇卫生院将继续秉承“以人为本、服务至上”的宗旨,为老年人提供更加全面、贴心的服务。

## 省级医疗资源“下基层” 专家服务送到“家门口”

农工党广州中医药大学总支联合广州中医药大学粤西医院(茂名市电白区中医院)开展义诊活动

■记者 严志强 通讯员 徐国泰

本报讯 为大力弘扬中医药文化,推动优质医疗资源下沉基层,助力电白区卫生健康系统“百千万工程”任务落地见效,近日,农工党广州中医药大学总支联合广州中医药大学第一附属医院粤西医院(茂名市电白区中医院),在电白区中医院举办“农工党广州中医药大学总支助力‘百千万工程’”大型联合义诊活动,带动基层中医药服务能力提升,使市民群众在家门口就能享受高效、便捷、优质的医疗服务。记者在活动现场看到,不少市民群众早早排队,携带病历、X光片、化验结果单等资料前来咨询问诊。本次义诊活动特邀广州中医药大学附属医院(第一附属医院、第二附属医院、第三附属医院)和广州中医药大学第一附属医院粤西医院(茂名市电白区中医院)21名专家坐诊,为广大市民开展免费健康咨询、用药咨询、健康评估、疾病诊治等优质高效的医疗服务,并耐心为群众讲解各类健康问题,现场设置了

骨科、胃肠外科、肛肠科、甲状腺外科、疝外科、心血管内科、神经内科、妇产科、眼科、中医护理专科咨询展位。此外,活动现场还免费为群众提供火龙罐、艾灸、铜砭刮痧等中医特色治疗服务,让群众在愉快的体验中更好地感受到中医药文化的独特魅力和作用。农工党广东省委员会常委、广州中医药大学第一附属医院副院长杨志奇表示,将以此次义诊活动为契机,长期派驻专家,在医护层面加强对接,开展疑难重症的转诊、病人联合就诊等服务,在学术层面建立名医工作室、师带徒活动等。“此外,我们也将加强中医药内涵建设,挖掘粤西地道药材在中医上的运用。”“此前我从电白区中医院公众号了解到本次义诊活动,所以抽时间与丈夫、孩子一起来。各专科很齐全,还有许多著名专家。”家住附近的温女士告诉记者,其小孩上幼儿园后常有咳嗽,丈夫也身体不适,一家人抓住机会前来享受专家义诊的“福利”。“我在这里住院治疗,医生跟我说



活动吸引了众多市民前来就诊咨询。本报记者 严志强 摄

看,听听专家怎么说。”患有脚疾多年的陈

女士已经70多岁了,对于省级专家的建议,她觉得受益匪浅。